

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

LA VIRGEN DEL BUEN CONSEJO

(CONTINUACIÓN)

La blanca nube les iluminaba el camino de noche, y amparaba de los ardores solares durante el día. De esta manera cruzaron ríos y montañas hasta entrar en la dilatada planicie del Lacio, y divisar las torres y monumentos de Roma. Al tocar ya en las puertas de la Ciudad Eterna, nube y Virgen desaparecieron de su vista, quedando engolfados en las olas de la tristeza. ¿Qué pensar de la desaparición? ¿A dónde volver los ojos? Les ocurriría seguramente lo acaecido en Jerusalén á los Reyes Magos, y de ahí que no harían sino preguntar donde quiera á los Sacerdotes y buscar su tesoro por las iglesias y basílicas de Roma. Nadie les daba noticia de la Virgen que ellos describían: Italia se hallaba inundada de compatriotas suyos, fugitivos de Albania por la misma razón que ellos; pero no habían visto en ninguna parte la preciosísima imagen de la iglesia de la Anunciación de Scutari. Hasta que el rumor de las maravillas de Genazzano se extendió por Roma, y nuestros expatriados, en busca ansiosa de su prenda inestimable, se llegaron á la iglesia de Nuestra Señora del Buen Consejo, y en ella reconocieron por suya á la Virgen del Paraíso. Considere atentamente el lector el regocijo que inundaría su pecho y las lágrimas que surcarían sus mejillas, al encontrar á su Madre desaparecida y entender su voluntad de ser venerada en la dichosa villa del Lacio. Ya dijimos arriba que nuestro Jorge y Selavis se domiciliaron en Genazzano, los descendientes de Selavis no se extinguieron, en línea recta, hasta el siglo pasado; mientras que la estirpe de Jorge permaneció aún, y es una de las más numerosas y respetables de la villa, á la cual pertenecía recientemente el alcalde y notario, quienes facilitaron á Mgr. Dillon, en 1884, el árbol genealógico de su familia, sacado de los documentos del Municipio de Genazzano.

En mal hora llegaron los dos albaneses para los habitantes de la población; ellos aparecieron muy devotos de la Virgen, pero no, no podían ser creídos. Venían á arrebatársela la persuasión de que la Virgen no había descendido, en manos de los ángeles, del mismo cielo, y á despojar igualmente á la encantadora imagen el preciado sobrenombre de Virgen del Paraíso.

Y Petrucia (hasta ahora no habíamos revelado su nombre), la emprendora mujer aquella que gastaba su hacienda en levantar el templo de Nuestra Señora del Buen Consejo, tan consagrada á la piedad y constante en su empresa, vencedora de las habillitas y risotadas de sus compatriotas; la que había vaticinado se terminaría pronto la iglesia, y acaso tuvo aviso de la venida de la Virgen; hasta esta santa mujer se encontraba muy á gusto con titular á la nueva y prodigiosa imagen, Virgen del Paraíso. Y la comunidad de religiosos también, que custodiaba el templo y prestaba culto á Nuestra Señora del Buen Consejo, se resistía á dar crédito á los dos peregrinos, que, desde Albania, venían á descifrar el misterio de las armonías y los esplendores celestiales, con que había descendido á su iglesia la Virgen Soberana.

Y pasó buen período de tiempo, hasta que, confirmada la noticia de la guerra de los turcos, y la huida de los cristianos de Albania, por unos y otros testimonios se corrobora

ró la narración de Jorge y Selavis; y entonces cesó el sobrenombre de la Virgen del Paraíso para recibir el de Nuestra Señora del Buen Consejo, que era, seguramente, el que quiso tomar María Santísima al descender á aquel templo, y con el cual sobrenombre hace cuatro siglos la venera y honra la Iglesia Católica.

(Continuará.)

Noticias administrativas

Por renuncia del que la venía desempeñando á satisfacción del Ayuntamiento, se halla vacante la plaza de médico titular de San Martín del Castañar, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas, pagadas por trimestres vencidos, por la asistencia de treinta familias pobres.

Por fallecimiento del que la venía desempeñando, se halla vacante la secretaría de Castellanos de Villiquera, sin otra retribución que los derechos de arancel, pudiendo los aspirantes á ella, presentar sus solicitudes y documentos correspondientes en el término de quince días.

Salamanca

Se ha remitido por esta Universidad á la de Madrid la certificación oficial del alumno de Medicina don Antonio Gómez Pavón; á la misma Universidad la certificación del alumno de la Facultad de Ciencias D. Julián Neira, y los títulos de Bachiller para D. Gonzalo Miguel Vicente y D. Francisco Diego, de este Instituto.

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes en la Contaduría de Hacienda de esta provincia, pueden presentarse á percibirlos en los días y por el orden que se expresa:

- Día 1.º de Mayo: retirados y cesantes.
- Día 3: Montepío militar y jubilados.
- Día 4: Montepío civil y remuneratorias.
- Días 5 al 10: todas las nóminas.

El próximo domingo llegarán á esta población veintidos empleados franceses de alta graduación de las compañías de ferrocarriles.

Parece ser que les trae á Salamanca el deseo de visitar nuestros monumentos.

El Ilmo. Sr. D. Rosendo Miguel del Corral, auditor jubilado del Supremo Tribunal de la Rota, ha fallecido en Lumbrales.

Descanse en paz.

Dice un periódico local que los congresistas de Lisboa que han descansado en Salamanca ayer, han visitado los monumentos de esta ciudad y la cárcel pública.

Hoy, en el tren de la madrugada, procedente de Medina, ha llegado á Salamanca el nuevo Delegado de Hacienda, Ilmo. Sr. D. Domingo Minó y Ortiz.

Esta mañana estuvieron en el Palacio Episcopal, con objeto de dar las gracias al Sr. Obispo por su reciente notable pastoral, los alumnos de Derecho de nuestra Universidad, á quienes principalmente va dirigida y dedicada.

Denuncia un periódico local la

ruina de los últimos restos del templo de Santa Eulalia, donde aún se conserva algún detalle arquitectónico de verdadero mérito. Podemos asegurar que las piedras están ya numeradas con el objeto de conservar y reconstruir, en tiempo y lugar oportunos, aquellos restos artísticos.

Los republicanos se avistan para tratar de elecciones.

Los del comité nacional y centralista han nombrado una comisión armonizadora.

De Madrid ha regresado hoy el concejal y amigo nuestro, D. Antonio Alfonso Pérez.

Ha llegado á Salamanca el nuevo Juez de instrucción de este partido, don Lope Lorenzo y Lorenzo. Sea bien venido.

Por conducto digno de todo crédito podemos asegurar que no existe proposición alguna de cesión ó compra de la línea férrea de Avila á Salamanca, y por tanto que no se han hecho gestiones cerca del Director de la misma en indicado sentido.

El ingeniero Director de mencionada línea, deseoso de colocar la vía en condiciones de seguridad, de que antes carecía, y en cuyo estado quedó al fallecimiento de Mr. Forrest, ha contratado un crecido número de traviesas, muchas de las cuales se hallan ya tendidas y preparadas para su colocación.

Mr. Donal se halla animado de los mejores deseos, pero bueno sería que al colocar las traviesas se cumpliera lo que está ordenado, para evitar la zozobra que hasta ahora producía el mal estado de la línea.

Pronto se pondrán al servicio público las nuevas locomotoras adquiridas por la Compañía del ferrocarril transversal.

Son de las últimamente construidas, con mecanismos muy perfeccionados.

Leemos en *La Atalaya* de Santander:

«A las siete y media de la mañana de ayer contrajeron matrimonio en la iglesia de San Francisco, la bella y simpática joven Herminia Feito, hija del conocido industrial don Ramón, y el joven salmantino don Angel Iglesias».

Bendijo la unión el virtuoso capellán de las religiosas Bernardas don Victor Ceferino Gómez, pariente de la novia y fueron padrinos de los desposados la señorita Consuelo Iglesias, hermana del novio, y don Aurelio Ruiz.

Habiendo solicitado D. Teodoro Peña la cesión de una parcela de terreno sobrante de la vía pública y enfrentante con su finca en la calle de los Leones, el Excmo. Ayuntamiento anuncia por término de diez días la enagenación de repetida parcela, con objeto de que los propietarios que á ella tengan derecho, puedan hacerlo efectivo, y que la enagenación por la tasación hecha por el señor Arquitecto municipal, se entienda sin ningún género de responsabilidades para el municipio, cobrando de cuenta del adquirente el levantamiento de cargas que sobre ella pesasen respecto de servidumbres á que estuviera afectada y demás semejantes.

Han sido admitidos como socios numerarios del Círculo de Obreros, según acuerdo de la junta directiva, Cándido Pérez, Blas Moro Sánchez, Sebastián Sánchez Cantalejo, José González López, Eduardo José Sánchez, Constantino Ramos, Fernando Moro Contreras, Rafael Fernández Pérez y Juan López Hernández.

“EL LÁBARO,” EN MADRID

POR TELEGRAFO

HORRIBLE INCENDIO

Madrid 28, 11 m.

Ha estallado en Segovia un horrible incendio en el depósito de pólvora.

Al inflamarse la pólvora se produjeron formidables detonaciones que pusieron en terror á la ciudad.

El depósito ha quedado por completo destruido.

No era posible acercarse para sofocar el incendio por las detonaciones y descargas.

DE CUBA

Madrid 28, 11:20 m.

Telegrafian de la Habana que ha llegado á bordo del «Pizarro» el general Weyler.

Las operaciones realizadas carecen de interés y trascendencia.

Á ESPAÑA

Madrid 28, 11:40 m.

En el correo del 30 se embarcará para la península el general Hernández Ferrer.

LA GUERRA DE ORIENTE.—

TOMA DE CRETA

Madrid 28, 12:45 t.

Noticias telegráficas recibidas de Londres comunican que los turcos se han apoderado de Creta.

DOS MIL PRISIONEROS.—ENTUSIASMOS TURCOS

Madrid 28, 12:45 t.

En los reñidos combates de Mad en Tyrnavo hicieron las fuerzas de los turcos 2.000 prisioneros griegos.

Estas ventajas han despertado gran entusiasmo en Constantinopla.

AGITACIÓN EN ATENAS

Madrid 28, 12:50 t.

En Atenas, con motivo de las últimas noticias de victorias alcanzadas por los turcos reina gran agitación en el pueblo.

Las gentes recorren las calles gritando contra Turquía y el Gobierno, pidiendo el saqueo de los grandes almacenes de armas.

TUMULTOS.—LOS ORADORES

Madrid 28, 12:55 t.

Siguen en Atenas los tumultos. Los oradores de más prestigios pronuncian discursos en las calles para acallar á las turbas.

Aconsejan la calma, prometiendo que el Gobierno cumplirá exactamente sus deberes en defensa de la nación.

¡VIVA CIRUJEDA!

Madrid, 28, 1 t.

Ha llegado á Cádiz el héroe de Punta Brava, coronel Cirujeda.

La ciudad le ha dispensado un recibimiento entusiasta.

Desde su llegada al puerto las gentes corrian por las calles aclamando al valeroso coronel, rebozando el entusiasmo patrio.

Á LA CATEDRAL

Inmediatamente se dirigió Cirujeda á la Catedral, en donde se ha cantado con toda solemnidad el «Te Deum.»

POR LAS CALLES

Los balcones lucían colgaduras y estaban llenos de gente que vitoreaba al héroe.

El coronel Cirujeda salió de la Catedral para el «Hotel de Cádiz», en donde se hospeda. Iba en carretela descubierta, siguiéndole muchos carruajes.

El pueblo le vitoreaba sin cesar.

Después se dirigió el coronel al Gobierno militar.

HABLA CIRUJEDA

Al hablar Cirujeda con algunas personas de significación se muestra muy reservado en lo referente á las cuestiones y giros que toma la campaña.

Ha elogiado con entusiasmo al general Ahumada y al ejército, y se ha mostrado reconocidísimo por el nombramiento de Ayudante con que le ha honrado S. M. la Reina.

PARTE OFICIAL

Madrid 28, 1:50 t.

En el parte oficial que escribe al gobierno el general Weyler se dá cuenta de los últimos encuentros tenidos con los enemigos al hacer reconocimientos en las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Rio.

MUERTOS Y HERIDOS

Madrid 28, 1:50 t.

En los encuentros que refiere el general Weyler hicimos al enemigo once muertos y nuestras filas tuvieron un muerto y dos heridos.

Cogimos siete prisioneros y se encontraron dos bombas cargadas.

Se han presentado cuarenta; diez armados.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 27

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	64,30
Idem, id., id., série E.	60,00
Idem fin de mes.	64,35
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	77,40
Idem amortizable al 4 por 100.	76,60
Aduanas.	96,70
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	94,75
Idem, id. de id. 1890.	78,45
Acciones del Banco de España.	399,50
3 por 100 de Cuba.	90,00
Idem, id. al 6 por 100.	90,00
Carpetas Cubas nuevas.	00,00
Acciones de Tabacos.	211,50
Paris, á ocho días vista, cheque.	29,00
Paris, vista.	60,46
Londres, vista.	32,83

Día 28 de Abril de 1897

Santorial y cultos

Día 29.—Jueves.—San Tiquico; Santos Agapio y Secundino; San Paulino, Obispo; San Hugón; San Roberto, y San Pedro, mártir.

Catedral.—A las nueve y cuarto misa de renovación de las Sagradas Formas.

Iglesia conventual de San Esteban.—Termina la novena de Santa Catalina.

San Julián.—La novena anunciada. Predicará el P. José Bayón, Dominicano.

Santa Ursula.—Continúan los cultos anunciados.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena a la Virgen del Buen Consejo a las seis y media de la tarde. Predicará don Tomás Redondo, del colegio de Estudios Superiores.

LA NUEVA ESTACIÓN

Hace veinte años que llegó a Salamanca el turno y una línea férrea, la primera que partía de esta ciudad nos puso en comunicación con Medina.

Se levantó la estación correspondiente, entonces muy apropiado para una sola línea y para el movimiento de dos trenes al día.

El edificio satisfacía las necesidades del momento.

Pero andando el tiempo, siguió a la línea férrea de Medina, la de Salamanca a la Frontera portuguesa, con sus dos secciones de Ciudad-Rodrigo y Barca de Alba.

Se construyó después la sección de Peñaranda en la línea de Avila, y ha venido, por último, la importante vía transversal a complicar la vida ferroviaria de Salamanca.

Ahora aquella estación es raquítica, insuficiente para el buen servicio administrativo y para la comodidad de los viajeros.

La importancia de este centro de líneas, la mayor afluencia de viajeros, las combinaciones de los trenes que requieren alguna parada en la estación de Salamanca, todo clama pidiendo un edificio capaz, amplio, cómodo y de construcción moderna.

Es de tal necesidad esa nueva estación, que es imposible materialmente continuar el servicio en la que hoy existe.

Así se ha comprendido ya, y sabemos que se estudian proyectos y planos.

Solamente nos permitimos insinuar que para satisfacer lo que hace falta, no es posible arreglar el edificio que hoy tenemos, sino que se impone una distribución nueva, una construcción de nueva planta.

Que lo reconozcan así las compañías interesadas, y también Salamanca, para que en breve plazo desaparezca esa fea y pésima estación y sea reemplazada por la que requiere la importancia adquirida.

Progresos é invenciones

El café.—El café contiene:

- 1.º Sales útiles para la nutrición.
- 2.º Principios aromáticos que influyen ventajosamente sobre la digestión.
- 3.º Una importantísima cantidad de substancias grasas, principio de los alimentos respiratorios.
- 4.º Materias azoadas, principio por excelencia de los alimentos reproductores.

Una infusión de 100 gramos de café en un litro de agua, representa 20

gramos de substancias nutritivas. Está demostrado que el hombre que se alimenta con escasez puede gozar de buena salud y trabajar más si se aumenta su ración de café. La infusión de café apacigua el hambre y aumenta las fuerzas cuando esta medida no perturba con sus efectos el temperamento ó no está contraindicado para la salud. Un litro de café con leche representa seis veces más de substancia sólida y tres veces más de materias azoadas que el caldo de puchero.

Una taza de café es un barómetro:

Si al echarle el azúcar dejáis que se desle sin agitar el líquido, el aire contenido en los terrones sube a la superficie envuelto en burbujas; si éstas forman una masa espumosa, conservándose bien en el centro de la taza, *buen tiempo*; si la espuma se aparta en forma de anillo, pegándose a los bordes de la taza, *llovía*; si la espuma forma masa, pero en el centro, *variable*; si se dirige hacia un solo punto del borde de la taza, pero sin disgregarse, *viento*.

El café ha de ser puro; y todas estas observaciones han sido comprobadas con barómetros metálicos y de mercurio por el profesor Sanvegrón.

PARA EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Importancia de la palmera en los curtidos.—Según leemos en una revista técnica, se ha empezado a usar el tanino de las hojas de palmera para la fabricación de toda clase de pieles, dando un resultado bastante más económico que si se empleara el tanino de encina ó roble. El residuo que queda, después de emplear, dicho tanino, se puede también aprovechar para la fabricación de papel.

El modo de llevar a cabo esta operación, consiste en separar las hojas propiamente dichas de las ramas; éstas se aplastan por medio de rodillos, mientras que las otras se cortan en pequeños trozos. Se coloca después todo en un gran recipiente y se llena de agua; se calienta la masa, hasta su ebullición, dejándolo con esta temperatura próximamente, cuarenta y ocho horas. De este modo se obtiene un extracto de tanino, que está en aptitud de emplearse en las fábricas de curtidos con grandes ventajas. Por otra parte, el residuo, es decir, la masa fibrosa, se somete a ebullición en una solución química que separa el silicato, pudiéndose quitar las fibras sin estropearlas para emplearlas en la fabricación de papel. A veces se las seca de un modo contrario, para que las fibras imiten las crines del caballo, teniendo una elasticidad mucho mayor.

Nueva pasta para papel.—Se ha conseguido obtener de la alfalfa una pasta nueva para la fabricación de papel excelente.

Para obtener esta transformación se tritura la alfalfa y se somete durante ocho ó diez horas a una disolución de sosa cáustica.

La parte leñosa que resulta se lava y blanquea después por los colorantes ordinarios, y mezclada con pasta de trapo encuéntrase en condiciones de aplicarse a la obtención de papel excelente.

La primera fábrica ha sido instalada en Escocia y hoy, gran número de periódicos ingleses emplean este papel para su tirada.

De interés para la industria alpargatera.—Según parece, ya es un hecho que el ejército francés adoptará muy en breve la alpargata; así lo ha dispuesto el Ministro de la Guerra de la vecina nación, ordenando que 40 batallones la usen para marchas y cuarteles durante los meses de verano y en el período de maniobras, como ensayo definitivo.

Las opiniones de los jefes de cuerpos están divididas entre la alpar-

ta catalana y la vascongada. Pero de todas suertes está de enhorabuena la industria española de la fabricación de alpargatas, pues es de esperar que aumente considerablemente la exportación de dicho artículo al vecino país.

Importación del corcho en España.—Mr. Hickel, del departamento forestal francés, ha publicado un informe, en el cual da cuenta de las visitas que acaba de hacer a los bosques de alcornoque de España y Portugal. De su informe sacamos los siguientes datos:

Dice el susodicho Mr. Hickel, que el área de tierra dedicada al cultivo del alcornoque aquí en España, es, según el departamento de bosques de dicho país, cosa de 620.000 acres, distribuidos como siguen: Girona, 193.000; Huelva, 134.000; Cáceres, 80.000; Sevilla, 74.000; Cádiz, 55.000; Ciudad-Real, 28.000; Córdoba, 23.000; repartiéndose el resto en diez provincias, siendo las principales Badajoz, Jaén, Málaga y Toledo.

El alcornoque se encuentra en cantidad de alguna consideración en las provincias del Norte y solamente en Burgos, Santander, Zamora, Salamanca, Avila y Zaragoza.

Con respecto a la producción, es difícil dar datos precisos, puesto que no se sabe lo que se consume en el país; pero bien se puede formar alguna idea, sabiendo que en el año de 1891 se exportaron a Francia 85.811 quintales que representan aproximadamente 172.000 quintales de corcho sin elaborar que con 20.000 quintales de que de esta clase se exportaron hacen un total de 200.000 quintales, a cuya cantidad debe agregarse la consumida en el país y la exportada sin pasar por Francia.

Según la estadística comercial de España, el valor total del corcho exportado de España a todos los países en 1891, ascendió a 1.073.880 libras esterlinas, calculando algunos peritos que la producción total debió ascender a 275.000 quintales. Como provincia productora del corcho Girona ocupa el primer lugar y Barcelona el último. Los bosques de alcornoque de Cataluña están concentrados en estas dos provincias.

Respecto de la producción en Portugal, según datos de aquel país, la exportación total en el año de 1890, alcanzó a la cifra de 453.600'99 de corcho sin elaborar y 42.000'99 elaborado.

Mercados

Palencia.—Las cebadas y avenas tienden a bajar más, por lo que excede la oferta a la demanda.

Hay oferta de 7 vagones de trigo a 49 3/4 reales las 94 libras y 3 de cebada a 26 reales fanega.

Al detall el trigo se paga a 49 reales, centeno 34, cebada 24, avena 19, garbanzos regulares 80, habas 40, muelas, 50, yeros 46 y anís a 40 pesetas los 50 kilos.

Salamanca.—El trigo candeal de rentas se cotiza a 50 reales fanega, rubión a 45, centeno 34, cebada de 28 a 30 y algarrobas 34.

Los bueyes de labor se vendieron de 1.800 a 2.500 reales, novillos de tres años de 1.600 a 2.300, cerdos de un año 210 reales, de 1/2 año 120 y al destete de 50 a 60 reales.

Medina del Campo.—Entraron al mercado celebrado el domingo unas 2.000 fanegas de trigo que se compraron con mucha animación a 50 y 50 1/2 reales, 80 de centeno de 33 a 34, 200 de cebada de 25 a 26, 100 de algarrobas de 32 a 33, 100 de avena de 21 a 22 y 500 de garbanzos de 120 a 150.

Se espera alza en el precio del trigo y baja en el de la cebada, por lo bien que marchan los pastos.

Se tomarían 300 fanegas de cebada conviniendo la clase a 24 reales en esta estación.

De ganado vacuno se presentaron 3.500 cabezas, vendiéndose los corderos de 36 a 45 reales y emparejados de 100 a 110.

Durante el transcurso de la semana última se mandaron por ferrocarril 23 vagones de trigo a precio-reservado para Barcelona; 500 cántaros vino tinto a 11 reales para Reina y 400 blanco a 11 para Peñaranda.

También se vendieron 150 arrobas de castañas a 16 reales arroba y 1.000 de patatas a 4 1/2 y 5 reales ídem.

La fabricación vende la harina de 1.ª a 17 1/2 reales arroba, 2.ª 17, 3.ª 16 y 4.ª 15.

De la Península y el Extranjero.

NOTAS POLÍTICAS

El señor Cánovas ha dicho, hablando con los periodistas, que la operación de crédito para Filipinas sigue su curso.

Añadió que es inútil entrar en explicaciones sobre dicha operación, porque es una cuestión sumamente delicada y que es fácil que puedan presentarse dificultades.

Preguntado el señor Cánovas por los periodistas si las mayorías se reunirán antes de abrirse las Cortes, contestó que todavía no se había acordado nada.

Respecto a que se haya puesto en libertad al cabecilla Aguirre y se haya absuelto al laborante Cepero, dijo que nada sabía sobre el particular.

Los periodistas hicieron varias preguntas sobre las reformas y su implantación, pero no consiguieron ninguna contestación, porque el señor Cánovas se mantuvo impenetrable en este asunto.

La guerra de Oriente

Claro está que a los principios de la guerra no se han de dar noticias decisivas.

El nuevo Generalísimo del ejército turco Ghansi (el Victorioso), Osman-Bajá, ha llegado a Salónica.

La población musulmana de esta capital le tributó una entusiasta acogida.

El Generalísimo, sin detenerse apenas, prosiguió su viaje con dirección a la frontera de Tesalia para ponerse al frente del ejército cuya vanguardia ha entrado en Larissa.

Un despacho de Arta, recibido en las primeras horas de esta noche, da cuenta de que, después de rudo combate, en que uno y otro ejército beligerantes han tenido numerosas alternativas, los griegos han ocupado la pendiente de Pighadía (Epiro), que constituye importante posición estratégica.

Para llegar a este resultado, el ejército griego ha sufrido pérdidas de gran entidad.

Por otra parte en la Canea cunde la insurrección que ha de costar a los turcos grandes quebrantos.

El Gobernador de la plaza pide refuerzos, los insurrectos estrechan el bloqueo.

Los turcos se han visto obligados a abandonar los fuertes avanzados. Entre los insurrectos hay muchos soldados griegos.

Otro despacho añade que las autoridades turcas no tienen recursos para pagar a la gendarmería de Creta, y que los Cónsules extranjeros se han negado a hacer anticipos de fondos.

Solamente hay en los últimos telegramas de Atenas una noticia importantísima.

Dicen en el despacho procedente de Milán que se habla de la abdicación del Rey de los griegos, que vendría a complicar gravísimamente la cuestión y a hacer imprescindible la intervención de las naciones europeas, y tal vez imprevistos sucesos.

NOTICIAS VARIAS

Es completamente inexacto que el Gobierno tenga proyectado solicitar de los contribuyentes el anticipo de un año en sus cuotas.

El señor Ministro de Hacienda no ha pensado en semejante cosa.

Hoy se reunirá la Comisión de la Junta Central de evaluación y catas para conocer las comunicaciones que de los Directores de los trabajos en provincias se han recibido, dando cuenta del estado de los mismos.

En vista del gran incremento que adquiere la epidemia variolosa en Zaragoza, la Junta de Sanidad ha tomado diversas precauciones con objeto de contrarrestar el curso de la epidemia.

El Gobernador civil ha dispuesto establecer de su peculio particular varios centros de vacunación.

En el Centro Pedagógico de Málaga se ha celebrado una velada mu-

sical en honor del voluntario malagueño Romualdo Fernández, héroe de la acción de Cacarráncara. La directora de la Escuela Normal de maestras de esta población colocó una medalla de oro en el pecho del soldado, entregándole además un diploma de honor y 400 pesetas.

En la concurrencia hubo gran entusiasmo patriótico.

El periódico *El Figaro*, de París, dice que los jefes de las tribus marroquíes, alzadas recientemente en rebelión, han pedido una audiencia a Gobernador francés en Argelia, señor Cambon, para exponerle las reivindicaciones a que aspiran, y expresarle a la vez el deseo de colocarse bajo el protectorado de Francia.

El Nuncio de Su Santidad y el Embajador de Inglaterra en Madrid, visitaron el lunes al señor Ministro de Estado.

Corren rumores en Barcelona de que se han dado de baja los fabricantes cuyos operarios se han declarado en huelga; pero no se sabe con que fundamento se dice la noticia.

Se ha dispuesto que la plaza de director del asilo de la Merced, que ha quedado vacante por fallecimiento de Pérez Eserich, sea ocupada por un militar que se haya distinguido por sus hechos de guerra y que tenga que retirarse del servicio activo por exigirse las heridas que hubiese recibido.

La Asociación de la Prensa de Lisboa y la de Oporto han tomado la iniciativa para organizar un Congreso de la Prensa Ibero-Americana, para el cual cuentan con el concurso de los periódicos de Madrid y mucha parte de los de provincias.

Se sabe ya que mandará Delegados casi toda la prensa sudamericana.

El primer Congreso se celebrará en Lisboa, y será condición indispensable para asistir a él la de ser periodista profesional.

Hasta la semana anterior a la que se reúnan las Cortes para comenzar las tareas parlamentarias, no se reunirán las minorías.

En el Círculo Tradicionalista de Madrid se celebró el lunes una velada para festejar las bodas de la hija de don Carlos, doña Alicia, con el Príncipe Federico Schoenbourg.

Presidió el señor Marqués de Casa-sola, por indisposición del Sr. Marqués de Cerralbo.

Pronunciaron discursos los señores Poveda y Doval; se leyeron poesías y se cantó el *Guernicako*.

Se acordó dirigir un telegrama de felicitación a don Carlos.

Asegúrase que los obreros hambrientos en Eciija saquean en los alrededores de la población a cuantas personas salen.

Los labradores, al verse imposibilitados de enviar la comida a los cortijos, paralizan los trabajos, aumentando así la miseria. Han sido saqueados algunos molinos.

La Comisión de reformas de la contribución industrial se reunirá en el Ministerio de Hacienda hoy, para entender en las reclamaciones que han formulado los fabricantes del fluido eléctrico y del gas, con motivo del aumento de cuotas de fabricación que se les ha señalado en el último reglamento.

También entenderá en otra formulada por los criadores y embajadores de vinos para que les conceda la agronomía.

Si hubiese tiempo, se dará cuenta de otros dictámenes de las ponencias que han revisado los epígrafes de la tarifa primera.

Un despacho de Atenas dirigido a un periódico, al dar cuenta de la penosa impresión causada en Grecia por los descalabros de la campaña, indica como probable la abdicación del Rey de los helenos y acaso el desarrollo de graves é imprevistos sucesos.

Los vapores *Hércules* y *Nawa* han salido de la bahía de Gibraltar para auxiliar al vapor inglés *Raurestan*, de 3.500 toneladas de registro, procedente de Benisaf, que encalló en la bahía de Benzán, cerca de Ceuta. Se cree que el *Raurestan* se perderá completamente.

Una comisión de la sociedad Geográfica, compuesta de los Generales señores Arroquia, Parrado y Andía; Coronel de Ingenieros Sr. La Llave; Comisario de Guerra Sr. Torres Cartas y Capitán de Navío Sr. Concas, visitó ayer tarde al Ministro de Marina con el fin de rogarle disponga la circulación en la Armada del *Boletín* que publica dicha sociedad, por la conveniencia de difundir los conocimientos geográficos.

El Sr. Beránger accedió a la petición.

De las guerras.—Partes oficiales

Varios encuentros.—Muerte de un titulado comandante

Habana 25.—General segundo cabo a ministro Guerra:

Fuerzas de Palos batieron un grupo rebelde en finca Molina (Habana) haciéndole un muerto y un herido; de la columna resultó herido el teniente de la guerrilla local, Isidro García.

La guerrilla de Madrugada en Huevas Sanabria hizo dos muertos.

Batallón de Otumba batió partida finca Vencitor, le hizo tres muertos y varios heridos; la columna doce heridos.

Guarnición de Cabaoas (Pinar) sorprendió un campamento en Rojas é hizo dos muertos y dos prisioneros.

Fuerzas de la línea de Mariel en Sandín y Perdígón, hicieron dos muertos, uno de ellos titulado comandante Tomás González.

Destacamento de fuerte Amelia hizo un muerto.

Destacamento de fuerte Manolita hizo un muerto y tuvo un herido.

Batallón de Aragón en reconocimientos practicados en las lomas de Sobón sostuvo tiroteos é hizo siete muertos y cuatro prisioneros.

Presentados, ocho armados y 77 sin armas.—*Ahumada*.

Regreso de Lachambre

El Gobierno niega que oficialmente tenga conocimiento del regreso á la Península de este bravo general.

Se decía anoche en algunos círculos que, interrogado el Ministro de la Guerra acerca del particular, contestó lo siguiente:

—El Gobierno lo sentiría muchísimo (el regreso), porque es un general que ha trabajado mucho y bien, y al que la patria le debe guardar gratitud eterna.

El general Lachambre, caso de confirmarse los rumores de que nos hacemos eco, embarcará para la Península en el vapor *Montevideo*.

Teléfono franco-español

El comercio local de Mont de Marsán, en vista de la negativa de la Cámara del Comercio, ha adelantado 10.000 francos, y el Ayuntamiento 25.000, al Ministerio de Correos y Telégrafos de Francia.

El Ayuntamiento de Pau ha votado igualmente el anticipo de 35.000 francos pedidos.

En su consecuencia, puede confiarse, con fundamento, que para este verano se podrá conferenciar de San Sebastián con París, vía Burdeos, con sólo unir el teléfono desde aquella ciudad hasta Hendaya, por Irún, asunto que ya está estudiado.

El presidente del consejo de administración de la compañía arrendataria de tabacos ha celebrado una conferencia con el Sr. Castellano, para tratar de la rebaja de precios que dicha compañía se propone hacer en el tabaco.

Los asturianos residentes en la Coruña se proponen fundar una sociedad que socorra á sus paisanos que regresen de Cuba y necesiten recursos.

Ayer fondeó en Pasajes el vapor *Caravellas*, conduciendo á varios griegos, que huyen á la América del Sur, temiendo las consecuencias de la guerra.

Cuentan que proceden de Jerusalén.

El Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Nava di Bontifé, ha hecho entrega á S. M. la Reina del precioso rosario que el Pontífice León XIII regala á la augusta señora, como muestra del especial afecto que profesa á la real familia.

El rosario está enriquecido con muchas gracias espirituales, y en su parte material es una valiosísima obra de arte.

A fin de que tenga debido cumplimiento el artículo 74 de la ley del timbre, se va ha emprender una escrupulosa investigación para averiguar si todos los que en nuestro país usan condecoraciones extranjeras cumplieron el ineludible requisito de registrarlas oportunamente en el ministerio de Estado, previo el pago de cien pesetas que determina dicho artículo.

Ha fallecido en la corte don Ramón Navarrete, el cronista de salones conocido por Asmodeo, literato y autor dramático de obras aplaudidas.

Ha colaborado en importantes periódicos de Madrid, desde el año 1833 quince años después de haber nacido en la corte.

¡Descanse en paz!

El emperador Guillermo se ha puesto de nuevo en viaje, y no volverá á su capital hasta los primeros días de Mayo. El emperador de Alemania y la emperatriz de Austria son seguramente los dos soberanos que más viajan. Lo menos la mitad del año no están en su casa; el primero recorriendo el Imperio, y la segunda recorriendo Europa.

Los periódicos ingleses conceden desmesurada importancia á la nueva organización militar proyectada, y pronta á ser llevada á la práctica por el Gobierno del Cabo. La colonia será dividida en cinco distritos militares, y además será organizado un ejército permanente fuerte de 12.000 hombres, con su correspondiente caballería. Todos los ciudadanos útiles, desde los dieciocho á los sesenta años de edad, constituirán las reservas que en un momento dado, y por acuerdo del Parlamento, podrán ser llamados á las armas. El Gobierno del Cabo se propone realizar el proyecto en cuestión, no obstante las resistencias que pudiera encontrar en el seno del Parlamento, pues considera su planteamiento necesario para el sostenimiento de la paz en las regiones australes del Continente africano.

La Verité elogia el Pontificado en Santiago de Cuba del nuevo Cardenal Sr. Marín de Herrera, Arzobispo de Santiago de Compostela, especialmente en lo que se refiere á la vigilancia que se ejerció sobre la moralidad pública, muy quebrantada en la grande Antilla y las intrigas de los masones, añadiendo que si el Gobierno español hubiera atendido las observaciones del Prelado, no hubieran llegado las cosas al estado en que hoy se hallan.

CHARLA

UN GLOBO Y UNOS ENANOS

Ha llamado siempre muy poderosamente mi atención, la facilidad con que un hombre puede reirse de los demás, puede engañar á la humanidad entera.

Así vemos que, á las veces, los que de incrédulos alardean, los que por sabios se tienen, son fácilmente embaucados por un *quidam* en quien creen, como decirse suele, *á piés juntillos*, esto es, con profunda fe.

Por eso nada más fácil que formar opinión.

Y ¿qué es la opinión? Es una idea lanzada por un cualquiera y repetida por varios que, sin pararse á meditar en ella, la acogen y la propalan.

Arrojad á un estanque una piedra y veréis como en su derredor se forman círculos y más círculos que se extienden por toda la masa de agua, sin que el último sepa más que el primero por qué se forman. Hé ahí la opinión.

Y claro, el mejor vehículo, el más apropiado terreno para formar opinión, para lanzar á los cuatro vientos las más profun-

das ó las más absurdas ideas, es la prensa periódica.

Desde un periódico, un humorista puede, como se dice ahora, tomar el pelo al mundo entero.

Estos días nos cuentan, con más ó menos seriedad, que en los Estados Unidos, allí había de ser, ha aparecido un globo fantasma y que hay un grande y á un tiempo pequeñísimo hotel, para liliputienses.

Las dos noticias están en el mismo periódico, sin duda por aquello de que los extremos se tocan.

En efecto, nada más alto que un hombre en un globo por los aires volando; nada más bajo que un enano.

Reflexionemos; junto á la noticia del globo la del hotel de enanos, junto á lo más alto lo más bajo, junto á los hombres que se han elevado los que apenas levantan algo sobre el suelo. Los unos y los otros hombres tan juntos y tan separados.

¿Qué es lo que los junta? un periódico, un papel. ¿Qué es lo que los separa? una tela inflada, humo, nada casi.

De la lectura de estas dos noticias se deduce, pues, una gran verdad; todos los hombres son iguales; pero también se desprende esta otra: unos se elevan más que los otros.

De otra manera; aunque todos los hombres son iguales, unos suben más que los otros.

Y aquí es preciso observar que esos hombres que se han elevado han subido merced al globo, á la hinchazón.

Puede, pues, afirmarse, que muchos hombres se elevan sobre los otros, que siguen siempre pequeñuelos, por su hinchazón, por estar inflados como globos y llenos ¿de qué? de humo.

Y hé aquí, pues, que si es verdad lo del globo, los que en él han subido, se ríen de todos los demás hombres á quienes ven como los habitantes del famoso hotel, como enanos. Y si no es cierto, y esto es más notable, un hombre sólo, elevado sobre las columnas de un periódico, se ríe y se burla de la humanidad entera.

Y esto me sugiere otra idea: ¿á cuántos, más que sus méritos han elevado los periódicos?

Puede, pues, decirse, que un globo y un periódico se parecen. Aún se puede completar más

el concepto y la semejanza. ¿Cuántos han caído desde un globo y se han producido la muerte; á cuántos la prensa ha hecho caer para no levantarse más!

Pero volvamos á los enanos. Los pequeños se unen, los pequeños quieren vivir independientes y solos, quieren derrocar á los grandes, elevarse sobre ellos, dominar.

Hé aquí la cuestión social, ese es su fin, vivir, pero vivir en hotel.

Y cosa notable, el dueño del hotel, es un enanito, que ha hecho su fortuna exhibiéndose, sirviendo de risa y de chacota al público.

¿Cuántos en sociedad, sin ser enanos, se empequeñecen, se bajan, para medrar, para vivir...

En este momento llama mi atención el sonido de una música que pasa por la calle, me asomo y veo.... títeres en coche, al son de bombo y platillos.

No sé por qué relaciono esto con cuanto llevo escrito, y quedan en mi mente éstas ideas: Enanos, seres pequeños, que se elevan por la hinchazón de un globo ó por un periódico.

Títeres que se pasean en coche, vestidos con oropel, al son de bombo y platillos.

Y me pregunto, ¿son así los hombres todos?

No, pero son los que se ven más y los que meten más ruido.

NEUGRABY.

LECTURAS AMENAS

La señora de X..., habladora sempiterna, falleció hace pocos días. Su uera mandó poner en las esquelas lo siguiente:

«Doña Fulana de Tal y Tal dejó de hablar esta mañana á las siete y media y cuarenta y tres minutos....»

Un día, una señora que había asistido á una conferencia en un círculo impío dijo á un gran filósofo: «¡Dios tiene unos enemigos muy traidores!»

El filósofo contestó: «Dios no puede tener otra clase de enemigos.»

Me han dejado cesante ¡y esta cesantía costará muchas lágrimas á la humanidad!

—¿Vas á hacerte anarquista?
—No: voy á ejercer mi carrera.
—¿Y cuál es?
—La de medicina.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

dorados letreros alusivos á la excelente cerveza, á los vinos generosos y á los mullidos lechos. Las ventanas estaban adornadas de hermosas flores colocadas en tiestos de un color subido, que formaban alegre contraste con la blanca fachada de la casa. En el umbral de la puerta, el posadero, hombre bajo y rechoncho, permanecía en pié, los manos en los bolsillos de sus anchos calzones, y las piernas ligeramente arqueadas, como queriendo probar con la firmeza de su actitud la absoluta confianza que le inspiraban los recursos de su casa.

La hostelería tomó al constituirse una extraña enseña. Titulábase *El Raspador de nuez moscada*. Más abajo podía leerse, escrito en caracteres de oro, el nombre de Benjamín Bretaña.

Examinando de cerca la fisonomía del posadero, se hubiera reconocido sin mucho trabajo á Benjamín Bretaña, algo cambiado por la acción del tiempo, pero cambiado en provecho suyo.

—Parece que la señora de Bretaña se retrasa,—se dijo el posadero,—y creo que va haciéndose hora de tomar el té;—y continuó paseándose á lo largo de la casa, sobre la que lanzaba miradas de satisfacción.—Hé aquí una casa,—pensaba el posadero,—en la que yo me detendría siempre si no fuese su propietario.

Enseguida encamináronse á la empalizada del jardín, y dirigió una mirada sobre las dalias que la lluvia había devastado.

fuera de sí y el rostro descompuesto, se precipitó hácia la puerta.

—¡Gracia! ¿qué es lo que pasa, Dios mío?—exclamó Alfredo cogiendo en sus brazos á la jóven; pero ella, al reconocerle, se desmayó y cayó como muerta á sus piés.

Inmediatamente una porción de gente desfavorida salió de la casa, y entre ella reconoció Alfredo al doctor, que acudía con un papel en la mano.

—¡Dios mío! ¿qué pasa?—exclamó Alfredo, que de rodillas al lado de la joven desvanecida, trataba de leer en todos los semblantes.—¿Nadie quiere verme?—continuó en una agonia desesperada.—¿Nadie quiere hablarme ni conocerme? ¿No hay nadie entre vosotros que consienta en decirme lo que pasa?

La gente murmuró: ¡Ha partido!

—¡Partido!—repitió Alfredo.

—Ella ha huido, Alfredo—dijo el doctor con voz apagada y escondiendo su rostro entre las manos.—Ha huido de la casa. Nos ha dejado esta noche. Ha escrito implorando nuestro perdón... Ha partido.

—¿Con quién? ¿por dónde?—exclamó Alfredo lanzándose como para correr en pos de Marión. Pero viendo á la gente apartarse á su paso, paseó sobre ella sus miradas extraviadas, vaciló, cayó de nuevo á los piés de Gracia y tomó entre las suyas una de la joven. La confusión y el tumulto sucedieron á esta escena. Unos partieron por un lado, otros por otro; unos montaron á caballo, otros trajeron luces;

HORARIO DE CORREOS

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Plaza Mayor

Horas de entrada y salida de los correos

- Correo general, llegada 5 y 15 mañana, salida 9'30 noche.
- Cantalapiedra, llegada 5 y 15 mañana, salida 9 y 30 noche.
- Peñaranda, llegada 5'15 mañana, salida 9'30 noche.
- Alba de Tormes, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.
- Béjar, llegada 10'30 noche, salida 4,30 mañana.
- Ciudad Rodrigo, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.
- Fregeneda, Lumbrales, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.
- Vitigudino, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.
- Ledesma, llegada 6'30 tarde, salida 8 mañana.
- Sequeros Tamames, llegada 10'30 noche, salida 4'30 mañana.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

La subscripción á este periódico, dedicado á los intereses de Salamanca y su provincia, sin color político, sin otro lema que la verdad y la justicia, cuesta en la ciudad 3'50 pesetas al trimestre y 14 al año, y fuera de ella 16 pesetas al año.

Los anuncios á precios convencionales.

Dirección y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º

Puntos de subscripción: en Salamanca, librería de D. Manuel Hernández, Rua, 4; imprenta de Calatrava, y Habilitación del Clero.

En los principales pueblos y cabezas de partido pueden hacerse las subscripciones en la residencia de nuestros corresponsales, que están autorizados para el cobro: y los señores sacerdotes y personas que en ello encuentren mayor comodidad, pueden hacer los pagos por medio de sus Habilitados en Salamanca.

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ATENEOSALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental

Id. Superior.

Estudios completos de 2.ª enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos.

Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería

MIRAT É HIJO SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA Potásicos

Para patatas, remolachas, habas, garbanzos, guisantes, tijos y para toda clase de forrajeras:

Núm. 1 sencillo. 6

» 2 intenso. 8

Fosfóricos

Para maíz, avena, trigo de primavera, escaña y otros:

Núm. 1 sencillo. 6

» 2 intenso. 8

Guanos para todos los cultivos de riego. 9
Especial para pimientos. 8
Id. para prados. 6

Catálogos y consultas gratis a

FOTOGRAFÍA Se vende un precioso aparato: el foto gemelo Carpentier con su máquina ampliadora, todo nuevo. Su precio en fábrica 225 pesetas: se vende en 150. Entenderse con el Regente de la imprenta de Calatrava.

Grandes elaboraciones de CERA de todas clases.

VIUDA DE GONZALEZ É HIJOS

CASA FUNDADA EN 1799

CERA DE TODAS CLASES Y PRECIOS

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y PAISANOS
Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

Papeles pintados

No comprar sin ver antes

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA HUEBRA

San Pablo 2 y 4

SE REMITEN MUESTRAS Teléfonos 38 y 41

GRAN CERERÍA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, á NUEVE REALES libra en la población, á OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas. Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, á precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO Á LA CATEDRAL

SE NECESITA PRACTICANTE DE FARMACIA Dirigirse calle de Meléndez, 7, triplicado, principal

CERERIA

de JOSÉ SANCHEZ ISIDRO

Velas de cera y todo lo concerniente al ramo de cerería, trabajado por el sistema antiguo (se garantiza su buena clase).

PRECIO: DOS PESETAS LIBRA

Calle de Bretón, 10, Salamanca 24-22

HERPETISMO en todas sus manifestaciones internas y externas, se cura con el jarabe sulfo-fénico de Dios: es un poderoso depurativo que pueden usarle, en la seguridad que obtendrán mejores resultados que con las aguas sulfurosas.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Droguerías de FUENTES y PINTO, Salamanca, y su autor Peñaranda. 30-18

SE VENDE

la casa número 7 de la calle de Oliva, compuesta de planta baja y principal. Del precio y condiciones informará D. Isaac de la Vega, Arriba, 9.

pero nadie sabía qué hacer, pues la fugitiva no había dejado huellas. Algunos amigos acercáronse á Alfredo para ofrecerle consuelos y quisieron trasladar á Gracia dentro de la casa; pero él se lo impidió y permaneció en la misma actitud sin oírles.

La nieve caía espesa y continúa. Alfredo vió el suelo cubierto de una sábana blanca, y se dijo pensando en Marión, que la huella de sus pasos pronto se borraría, y que su recuerdo borraríase asimismo. Pero no sintió los ataques del frío, y permaneció en aquella actitud inmóvil y desolada.



TERCERA PARTE

Seis años pasaron. Era una calurosa tarde del otoño, y la lluvia había caído en abundancia. De improviso el sol se abrió paso entre las nubes, é iluminó el antiguo campo de batalla que á su vez reflejó los alegres rayos sobre los montes vecinos...

A la entrada de una pequeña aldea, una blanca posada colocada á la sombra de un corpulento olmo presentaba al viajero su alegre fachada, prometiéndole silenciosamente un feliz hospedaje. Las rojas cortinas del piso bajo y las blancas de las habitaciones superiores al mecerse á impulsos del viento, parecían exclamar dirigiéndose á los transeuntes: «Entrad.» Los huecos de los balcones ostentaban

HORAS DE DESPACHO

Mañana (1)

Para valores declarados y certificados, de 8 á 11 mañana.

Para reclamaciones de certificados de 8 á 11 mañana.

Para cartas en lista de 8 á 11 mañana.

Tarde (2)

Para valores declarados y Certificados, de 6'30 á 8'30 noche.

Para reclamaciones de certificados de 6'30 á 8'30 noche.

NOTA. Las horas de esta oficina serán con arreglo al meridiano de Madrid y se dará salida á toda la correspondencia que se deposite quince minutos antes de la salida de los correos.

(1) Durante las horas se cursan y despachan todas las reclamaciones y se hace entrega de valores.

(2) Corresponde á esta hora, solamente la imposición de los objetos que se indican.

